

禱告：主，我們感謝祢，再一次帶領我們重新來讀以西結書，盼望聖靈在我們每個人的裏面作工，不僅讓我們看見神榮耀的形像和異象，並且能夠聽見主的話。懇求祢的靈和祢的手在我們身上作工。主，我們實在需要祢，特別在這一個普遍悖逆、被世界所擄的世代，但願我們看見祢完全的旨意，幫助我們走前面的道路，好讓我們跟得上。謝謝祢！奉主耶穌基督的名禱告。

前言：

1. 以西結書的特點：神的榮耀
 - a) 神榮耀的顯現：1 – 3 章
 - b) 神榮耀的離開：4 – 24 章
 - c) 神榮耀審判列國：25 – 32 章
 - d) 神榮耀的回來：33 – 48 章

1 - 24 章是在耶路撒冷最後被圍攻之前所講的話

25 -32 章是在耶路撒冷被圍攻到被毀滅期間所講的話

33 – 48 章是在耶路撒冷城整個被毀滅之後所發生的事

2. 以賽亞書：講到神兒子的救恩

耶利米書：講到父神的愛

以西結書：講到聖靈的工作

經文解釋：

¹ 當三十年四月初五日、以西結在迦巴魯河邊被擄的人中，天就開了，得見神的異象。² 正是約雅斤王被擄去第五年四月初五日。³ 在迦勒底人之地、迦巴魯的河邊，耶和華的話特特臨到布西的兒子祭司以西結，耶和華的靈降在他身上。

- 約雅斤：（列王紀下 24:10 -16 ）巴比倫王尼布甲尼撒的軍兵上到耶路撒冷、圍困城。…耶路撒冷的眾民…約雅斤、王母、后妃、太監…勇士…全擄到巴比倫去了。耶路撒冷城三次被圍困/民被擄：
 - a) 約雅敬：約雅斤的父親約雅敬背叛、被擄，但以理同時被擄。（主前 606 年）
 - b) 約雅斤：約雅斤被擄、以西結同時間被擄。（主前 597 年）
 - c) 西底家：耶路撒冷被圍困，聖殿、聖城都被毀，西底家被擄。（主前 586 年）
- 根據民數記 8:23-25 耶和華曉諭摩西說：利未人是這樣，從 25 歲以外、他們要前來任職、辦會幕的事。到了五十歲要停工退任、不再辦事。祭司大約 25 歲在聖殿學習事奉，30 歲就可以正式事奉神了。以西結出身祭司的家族，從小就學習將來要作祭司，正當他 25 歲時卻被擄到巴比倫，這對他是個很大的打擊。

- 在被擄的五年中、以西結在迦巴魯的河邊（俘虜被囚之地），傳說詩篇 137 篇是他寫的，我們曾在巴比倫的河邊坐下，一追想錫安就哭了…。描寫他當時的心境，因他愛主、思念主。
- 天開了：囚犯的環境是封閉的，從聖經中我們看見因人的悖逆、神向人封閉，但是、天卻向以西結敞開。林後三章告訴我們“我們的心幾時轉向主、帕子就幾時除去了，我們敞著臉得以見主”。馬太福音 5:8 “清心的人有福了、因為他們必得見神”。箴言 29:18 “沒有異象、民就放肆”，因此、我們向主要有一顆純潔的心。
- 祭司用手在聖殿中服事；先知用口來服事百姓。神沒有讓以西結在建築物（聖殿）中服事，這時、神呼召他作先知，讓他在活的殿中服事，因百姓是神的聖民、乃是活的殿，這是一個更高的服事。神使以西結在頗堅心硬的百姓中服事，非常不容易，但是神加力量給他。（“以西結”原文意義：神是力量、神加力量）
- 耶和華榮耀的形像：
 - a) 四活物的形像：1章 5 節
 - b) 穹蒼的形像：1章 22 節
 - c) 寶座的形像：1章 26 節
- 耶和華的話特特臨到：神的心很急，希望他三十歲、快快服事主（神等候以西結五年）。今天、神也以同樣的心情等待我們，巴不得我們的生命長大。以西結看見神的異象、也有神的話臨到，並且有耶和華的靈（手）降在身上，這三樣都很重要、並要同時俱有。有人看見異象，但沒有神的話，這異象是空的；若沒有神的手作工，異象也無法成為實際。整卷以西結書有七次出現耶和華的靈，每次出現神的手、都有不同的事情發生。

⁴ 我觀看、見狂風從北方颶來、隨著有一朵包括閃爍火的大雲。周圍有光輝、從其中的火內發出好像光耀的精金。

- 第四節是以西結從遠方觀看到的異象，是一個整體的異象。狂風、指審判，審判是不好受的，但它也同時帶來閃爍火的大雲、有積極的目的，因為審判是為了管教、恢復，神要把祂自己更多地作在祂的百姓中間。
- 狂風從北方颶來“北方”指寶座所在之地。以賽亞書 14:12-13 明亮之星、早晨之子啊！你何竟從天墜落，你這攻敗列國的、何竟被砍倒在地上。你心裏曾說：我要升到天上、我要高舉偉大寶座在神眾星之上，我要坐在聚會的山上、在北方的極處。詩篇 75:6 因為高舉非從東、非從西、非從南而來。（高舉從北來）
- 閃爍火的大雲：這裏的雲、不是烏雲，是很亮的，如變化山上一朵光明的雲彩（馬太福音 17 章）；所羅門獻殿時，耶和華的殿有雲充滿，甚至祭司不能站立供職，因為耶和華的榮光充滿聖殿。（歷代志下 5:13-14）

- 閃爍火：但以理書 7:9-10 我觀看、見有寶座設立…寶座乃火焰、其輪乃烈火，從祂面前有火像河發出…祂坐著要行審判。
- 火內發出好像光耀的精金：以西結書 1:27 我見祂從腰以上有彷彿光耀的精金、周圍都有火的形狀，又見從祂腰以下有彷彿火的形狀、周圍也有光輝。

⁵又從其中、顯出四個活物的形像來，他們的形狀是這樣、有人的形像。

- 第五節以後是以西結從近處所看到活物的形像：四個活物的形像中第一個是人的形像，有手、腳、臉。活物的特點是“活的”、“滿有生命”，因為他與寶座連著。我們的主最接近寶座，祂是生命的源頭，因此、我們的生命若是越接近寶座，就越活；反之、就像撒狄教會按名是活的、其實是死的。被擄的光景便是如此，因此、我們要常常親近神，讓神在我們身上居首位。
- 活物是什麼？以西結書 10:20 這是我在迦巴魯河邊所見以色列神榮耀以下的活物，我就知道他們是基路伯。神第一個所造之物中最高的是天使，基路伯屬於天使的一種；神的再造（現今這個世界）中最高的便是人。基路伯第一次出現在聖經創世記 3:24 於是把他趕出去了，又在伊甸園的東邊安設基路伯和四面轉動發火焰的劍，要保守生命樹的道路。可見、自從人墮落被逐出伊甸園之後，回生命樹之路已經被擋住。劍代表神的公義、火代表神的聖潔、基路伯代表神的榮耀。聖所與至聖所相隔開的幔子上繡有基路伯；施恩座上有基路伯，所羅門建的聖殿中也有基路伯。詩篇 18:10 他坐著基路伯飛行，他藉著風的翅膀快飛。